
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO VIRTUAL ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos treze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte, às dezesseis horas e vinte minutos, teve 
início à décima segunda Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo da Câmara Municipal 
de Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de treze: SIMONY FEITOSA 
- PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - VICE-PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO 
CARDOSO, NELSON ARRUDA, SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, 
RENALDO BRAGA E JOSIVAN-BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por 
aberta a presente Sessão Virtual, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria e a Mensagem de Fé feita pela Edil IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA. Simony autorizou em seguida o Sr. Liduino Cardoso – Dir. da Câmara a fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Correspondências 
Expedidas - Ofícios 097 e 099/2020 convocando a Sra. Fabíola Victor – Dirª Presidente do 
IPM/Bté e um Profissional da Prefeitura, este determinado pelo Chefe de Gabinete Sr. Adelino 
ou pelo Prefeito Dr. Assis Arruda para participarem da Sessão do dia 08 deste mês, a partir das 
18hs, para se dialogar sobre o Projeto de Lei que altera a Lei 1.733 do RPPS, a pedido do Ver. 
Marcos Reis. Ofício 098/2020 convocando o Dr. Marcos Antônio – Sec. de Saúde para 
participar da Sessão do dia 13 deste mês, a partir das 18hs, para se dialogar sobre o 
coronavírus/covid19, a pedido do Ver. Dr. Marcelo Cardoso. Ofício 100/2020 solicitando do 
Prefeito Dr. Assis Arruda de informações a respeito de programas sociais em nosso município, 
para que seja respondido Ofício da Dra. Alessandra Loreto da 3ª Promotoria de Justiça 
local. Correspondências Recebidas - Ofício 025/2020 do Sr. Leal Dutra – Coordenador de 
Endemias direcionando a esta Casa o relatório das atividades de endemias, realizadas pelo 
Nucetb, ref. ao mês de março do c/ ano. Ofício 054/2020 da Sra. Fabíola Victor – Dirª 
Presidente do IPM/Bté enviando a esta Casa a prestação de contas, ref. ao mês de fevereiro 
deste ano. ORDEM DO DIA: Neste momento a Presidente Simony passou a Presidência para 
Edil Clarissa Calado que autorizou a leitura de seu Requerimento 266/2020 que solicita do 
Prefeito a estudar a viabilidade de realizar um estudo junto ao Municipio e ao IPM para que 
seja encaminhado Projeto de Lei que vise a extinção do Regime Próprio de Previdência Social-
RPPS e que os funcionários publicos passem a serem vinculados ao Regime Geral de 
Previdencia Social-RGPS, tendo suas contribuições rcolhisdas para o INSS.  Simony comentou o 
seu Requerimento. A seguir a Presidente Clarissa colocou em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Logo após a Presidente Clarissa retornou a Presidência para a Edil Simony que 
autorizou a leitura da Moção de Apoio e Reconhecimento do Ver. Marcelo Cardoso a 
Coordenadoria e toda a equipe da 4º CRES. Marcelo comentou sua moção. O Ver. Bambam 
comentou sobre a falta de material de proteção aos profissionais da saúde e solicitou um 
maior apoio da parte do Gestor Municipal. Marcos parabenizou o Edil Marcelo pela iniciativa 
de fazer essa Moção. O mesmo  comentou ainda sobre a questão dos EPIS para que os 
profissionais trabalhem com segurança. Clarissa também comentou a questão dos EPIS e pediu 
que esses equipamentos fossem priorizados nesse momento de crise. Falou ainda sobre a 
higienização em locais de grande fluxo na cidade e solicitou que seja feito essa higienização 
com frequência tanto em locais de grande fluxo como também em todos os carros de saúde do 
município. Marcelo também comentou sobre a questão da higienização, e disse que o 
município tem que seguir os protocolos. Leitura da Mensagem 004/2020 do Prefeito Dr. Assis 
Arruda com Projeto de Lei 080/2020 que autoriza o Executivo a abertura de crédito adicional 
especial, no valor de até R$ 2 milhões de reais. Após o projeto ser lido alguns Edis pediram 



dispensa do parecer mais a Presidente negou e enviou a matéria para o parecer da CFO. O Ver. 
Marcos pediu uma melhor explicação por parte dos Advogados ou dos Secretários sobre a 
destinação destes valores contidos no projeto. O Ver. deu ainda uma proposta ao Executivo de 
fazer se possível uma prestação de contas sobre os gastos feitos devido ao covid-19. O Ver. 
Bambam parabenizou a Presidente por não ter concedido o pedido de dispensa do parecer 
sobre essa matéria e disse que é preciso haver um maior estudo com relação ao mesmo. A 
Presidente disse que sempre que houver essas matérias as mesmas serão enviadas para as 
Comissões e também para o Jurídico. A Edil Socorro disse que com relação as contratações 
deste projeto tem que ver se seriam para área da saúde. Disse ainda que é importante que se 
analise também a questão das construções e se esses materiais são para reformas de posto de 
saúde ou para algum local que está precisando com urgência. Marcelo disse que toda matéria 
dessa natureza deve ser encaminhada para Comissão. Falou ainda que esse momento é muito 
sensível e que é preciso recursos para combater o coronavirus. Vagné disse que acha certo a 
matéria ser enviada para Comissão, mas com isso existe  o perigo na demora e enquanto se 
discuti, pessoas podem morrer. Leitura da Mensagem 003/2020 do Prefeito Dr. Assis Arruda 
com Projeto de Lei 079/2020 que altera a Lei Municipal 1.733/2017 – RPPS. Logo após Simony 
encaminhou a matéria para os pareceres da CFO e CJR. A Presidente passou a palavra para o 
Dr. Arnaldo - Advogado do Município que explicou cada ponto do projeto que foi enviado pelo 
Prefeito para esta Casa e disse que o mesmo deve ser aprovado pelos Vereadores. A seguir 
Simony passou a palavra para o Dr. Fernando – Advogado do Município que disse que já foi 
explicado tudo pelo Dr. Arnaldo, mas quer comentar apenas sobre o parecer do IPM. O 
Advogado disse que discorda de um ponto que fala que o Poder Executivo teria passado a 
responsabilidade para o IPM e disse que, a responsabilidade desde o princípio já era do IPM. 
Leitura do Ofício 055/2020 da Sra. Fabíola Victor – Dirª Presidente do IPM/Bté com Parecer 
011/2020 do Dr. Tafarel Silveira – Procurador Geral do Instituto sobre a referida matéria. 
Clarissa indagou sobre o IPM e disse que é totalmente contra essa matéria, concorda 
plenamente com o parecer do Assessor do IPM, mas acha que este não é momento de mexer 
com esse assunto. Disse ainda que seria muito importante a participação do Prefeito na 
próxima Sessão para trazer alguns esclarecimento em respeito ao coronavirus. Dr. Arnaldo 
disse que com relação aos débitos do INSS, não pode existir débito para que seja realizado com 
prévio. Disse ainda que essa dívida foi renegociada no Governo do ex-Prefeito Bosco e que 
está sendo regularmente paga em dia pela atual gestão. Dr. Arnaldo falou ainda sobre a 
questão do calculo atuarial e disse que este é feito pelo regime de previdência e apresentado 
pela Assessoria Técnica do IPM. Que se há algum problema no calculo atuarial  ele 
desconhece. Dr. Fernando falou sobre a questão da negociação do reajuste dos Servidores e 
disse que essa ideia de mandar novamente o projeto para Câmara é anterior ao coronavirus. O 
Advogado disse ainda que os servidores pleitearam o reajuste mas no momento a Prefeitura 
não tinha recursos para concedê-lo. Então o Prefeito apontou um caminho e disse que precisa 
de dinheiro para pagar o reajuste e esse seria um caminho legal para conseguí-lo. O Ver. 
Marcos disse que leu o projeto e não viu em nenhum momento os valores que esse irá 
representar para o município. O mesmo falou ainda sobre a questão do cálculo atuarial. Dr. 
Fernando falou sobre a complexidade do cálculo atuarial e disse que todo regime de 
previdência nasci deficitário e vai reduzindo a medida que o tempo vai passando. Dr. Arnaldo 
falou que já tem outro calculo atuarial que foi aprovado no final do ano passado. O Ver. 
Bambam disse que quando o Prefeito enganou os Vereadores com as informações do IPM, ele 
foi taxativo que sobraria 600 mil. O mesmo disse ainda que se hoje o IPM está tendo uma 
despesa com servidores que buscam a aposentadoria, nos cálculos do Prefeito está sobrando 
470 mil por mês. Bambam perguntou se realmente esses R$ 600 mil existe e onde está esse 
dinheiro. Disse ainda que esses dois projetos que foram enviados para a Câmara veio para 
confundir os Vereadores para que os mesmos cometam novamente um dos erros que foi 
cometido no passado. Dr. Arnaldo falou que com relação ao 600 mil, o que se pagava no INSS 
era bem mais do que o que se pagava ao Regime de Previdência Municipal, e essa economia 



de fato fez uma economia de R$ 600 mil. O Advogado disse ainda que essa economia que foi 
feita com o Regime de Previdência Municipal foi investido no pagamento das dívidas que 
existiam do INSS e na Caixa Econômica Federal, e que todo o dinheiro já foi comprometido 
com pagamento de dívidas. D. Arnaldo falou que esse projeto foi colocado para combater o 
covid-19 e por isso foi colocado nesse momento, e não tem a intenção de enganar os nobre 
Edis. O Ver. Marcelo disse que na ocasião da mudança do regime solicitou em vários 
momentos o estudo técnico relacionado aos cálculos atuariais mas o Projeto foi aprovado sem 
ter esse estudo, motivo pelo qual o Vereador não votou a favor daquela matéria. Dr. Arnaldo 
disse que sabe a importância dessas matérias passarem pela Comissão, mas que o município 
precisa desses recursos para o tratamento e o combate ao covid-19. O Ver. Renaldo disse que 
os Edis tem que proteger o futuro dos Servidores e que o que preocupa no momento é o 
município querer tirar um dinheiro que é dos Servidores Municipais.  Perguntou ainda se não 
teria como o município entrar judicialmente contra o INSS para que fosse descontado durante 
a parcela do parcelamento o dinheiro que o Município paga todo mês ao INSS. Dr. Fernando 
disse que quanto à questão do parcelamento o ex-prefeito Bosco fez um parcelamento muito 
vantajoso para o Município de Bté e que esse dinheiro do Compreve irá voltar para o 
Município. O Ver. Gildo falou sobre a questão da prestações de Contas do município e disse 
que fica muito difícil para os Vereadores votar se eles não tem acesso a praticamente nada de 
prestação de contas do município. Requerimento verbal da Edil Socorro direcionando Ofício ao 
Prefeito e ao Secretário de Saúde solicitando destes que mandem equipes com máscaras para 
distribuir para as pessoas que ficam nas filas das agencias bancarias da cidade. Requerimento 
solicitando da Secretaria de Saúde juntamente com os Agentes de Endemias que façam 
barricadas na entrada da cidade para fazer uma higienização em cada carro que entra na 
cidade. Petição solicitando que seja feito limpezas frequentemente em locais de grande fluxo 
em nossa cidade. Requerimento solicitando do Secretário de Saúde que faça através dos 
Agentes de Saúde a entrega de medicamento para as pessoas idosas e doentes da zona rural 
para que estes não precisem sair de casa nesse momento de pandemia. Simony colocou em 
votações sendo todos aprovados por unanimidade. Requerimento verbal do Ver. Bambam 
solicitando do Prefeito Municipal que faça a execução da obra de R$ 1 milhão e 200 mil reais 
na estrada do Jordão que foi conseguido pela Deputada Federal Gorete Pereira e o ex Senador 
Eunício Oliveira. Petição solicitando que seja concluído asfalto de todas as ruas do Bairro Beira 
Rio com os R$ 277 mil que já está liberado pela Caixa Econômica. Requerimento solicitando 
que seja feito coleta de lixo na Comunidade Nova Esperança/Sanharão e que o Secretário de 
Agricultura faça uma passagem de máquinas nas estradas deste referido local. Simony colocou 
os mencionados em votações sendo todos aprovados por unanimidade. Requerimento verbal 
do Ver. Renaldo Braga solicitando que o Prefeito coloque uma equipe para distribuir máscaras 
nas filas das agências bancarias da cidade. Simony colocou em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento verbal do Ver. Marcos solicitando a disponibilização de máscaras 
para todos os funcionários da Prefeitura de Bté. Requerimento solicitando da Prefeitura uma 
orientação e capacitação para os profissionais que estão trabalhando diretamente com a 
população. Solicita ainda que seja disponibilizado através dos meios de comunicação do 
município orientações para a população sobre o coronavirus. Simony colocou em votações 
sendo todos aprovados por unanimidade. Requerimento verbal da Edil Clarissa orientando o 
Poder Executivo que ao invés de comprar máscaras de proteção das empresas, contrate 
algumas pequenas costureiras da cidade para fazer estas máscaras.  Comentou ainda sobre 
alguns requerimentos e falou sobre a CPI. A Vereadora Socorro parabenizou o Ger. da Caixa 
por colocar funcionários para orientar as pessoas nesta referida agencia. Não havendo mais 
nada a tratar a Presidente Simony deu por encerrada a presente Sessão, sendo lavrada pelo 
Senhor Leandro Barros a presente Ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos Edis presentes. A presente Sessão Virtual foi levantada às vinte e uma horas e 
trinta e quatro minutos. Plenário Ver. Gerardo Félix de Souza, Sala das Sessões Legislativas da 
Câmara Municipal de Bté, aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte. 
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